

ВІДГУК

**на освітньо-наукову програму «Право»
підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії
зі спеціальності 081 «Право» галузі знань 08 «Право»
Державної наукової установи «Інститут, інформації, безпеки і права
Національної академії правових наук України»**

Сучасні цивілізаційні процеси характеризуються своєю складністю, масштабністю, багатовекторністю та динамічністю, створюють нові виклики у тому числі в освітній, правовій та інших сферах. Означене свідчить про постійну потребу спрямовувати зусилля на залучення у систему вищої освіти кращих наукових і науково-педагогічних працівників та спонукає органи державної влади до перегляду національних стратегій пріоритетного розвитку в галузі освіти і науки.

Слід також врахувати, що швидкі зміни в суспільстві, інформаційних (цифрових) та інноваційних технологіях вимагають від фахівців відповідних професійних і загальних компетентностей, зокрема вміння навчатися, критично та системно мислити, програмувати, працювати в умовах невизначеності, креативності, міжгалузевої комунікації, мультикультурності та володіння кількома іноземними мовами. Світовими трендами майбутнього стають міждисциплінарність (мультидисциплінарність) освітніх і дослідницьких програм, свобода вибору і формування індивідуальної освітньої траєкторії. За таких умов потрібні нові підходи у навчанні, у тому числі при підготовці наукових кадрів вищої кваліфікації.

Тісний зв'язок освіти з наукою є пріоритетом розвитку вищої освіти, що визначає її концептуальну модель відповідно до Стратегії розвитку вищої освіти на 2022-2032 роки, схваленої постановою Кабінету Міністрів України від 23.02.2022 р. № 286-р.

Відповідно, підготовка фахівців на третьому (навчально-науковому) рівні вищої освіти в галузі права є важливою потребою в контексті

врегулювання суспільних відносин у різних сферах життєдіяльності, охорони правопорядку, захисту прав і свобод людини і громадянина, законних інтересів суспільства і держави, а також належного забезпечення і розвитку правосуддя в Україні.

Як свідчить аналіз, підготовка фахівців на рівні доктора філософії, що проводиться в Державній науковій установі «Інститут інформації, безпеки і права Національної академії правових наук України» спрямована саме на виконання таких завдань з акцентом на дослідженнях у сфері правового регулювання інформаційної сфери та інновацій. Як показує аналіз освітньо-наукової програми підготовки здобувачів, обрання переліку дисциплін для вивчення є оптимальним, а розподіл навчального часу дозволяє ефективно досягти мети навчання та проведення запланованих наукових досліджень.

При цьому, з урахуванням профілю діяльності наукової установи, випускники її аспірантури, які успішно захистили дисертацію доктора філософії, надалі можуть продовжувати наукову, науково-педагогічну та прикладну юридичну діяльність у різних сферах (в органах законодавчої, виконавчої та судової влади, правоохоронних органах та органах місцевого самоврядування, а також у приватних та інших структурах).

Загалом, освітньо-наукова програма з підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії в галузі права в Державній науковій установі «Інститут інформації, безпеки і права Національної академії правових наук України» є актуальною за змістом і враховує потреби сучасної практики правозастосування.

**Доктор юридичних наук, професор,
член-кореспондент НАПрН України,
заслужений діяч науки і техніки України,
суддя Верховного Суду**



Семен СТЕЦЕНКО